
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ BET κ. Σημίτη ΣΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

15 Νοεμβρίου 1994

Ερώτηση:

Να γυρίσουμε σελίδα κ. Υπουργέ. Να πάμε στο θέμα της ημέρας. Σήμερα, 
τρεις μεγάλες έγκυρες εφημερίδες σας φέρουν ως συνδαιτημόνα ενός 
μυστικού δείπνου στα βόρεια προάστια. Είστε κορυφαίο στέλεχος στο 
κυβερνάν κόμμα, θα θέλαμε καταρχήν ένα σχολιασμό. Αν υπάρχουν 
καταρχήν μεταπαπανδρέίκές εξελίξεις στο κίνημα.

Απάντηση:

Θα σχολιάσω το γεγονός αυτό. Οι φιλικές συναντήσεις μεταξύ στελεχών 
ενός πολιτικού χώρου, ενός κόμματος, είναι ένα γεγονός το οποίο έχει 
συμβεί στο παρελθόν, θα συμβεί και στο μέλλον και δεν πρέπει να 
προκαλεί ιδιαίτερη προσοχή. Οι φιλικές αυτές συναντήσεις είναι 
αναγκαίες γιατί βοηθούν τη συναδελφικότητα, τη συντροφικότητα, την 
κοινή στάση αντιμετώπισης των προβλημάτων, βοηθούν τη δημοκρατία 
μέσα στο χώρο γιατί προωθούν την ανταλλαγή απόψεων.

Το ότι μία φυσιολογική συνάντηση παίρνει τον χαρακτήρα όπως είπατε, 
του μυστικού δείπνου, είναι ένα σήμα ότι υπάρχουν προβλήματα στη 
λειτουργία του πολιτικού συστήματος μας, ότι υπάρχουν προβλήματα τα 
οποία μεγεθύνονται ή παίρνουν μία διάσταση την οποία δεν θα έπρεπε να 
έχουν. Οι συναντήσεις αυτές πρόκειται να συνεχιστούν και πιστεύω 
πρέπει να έχουν τη διάσταση την πραγματική τους, τη διάσταση ενός 
καθημερινού και χωρίς ιδιαίτερη σημασία γεγονότος.

Ερώτηση:

Μιλήσατε για κοινή στάση και προβληματισμό. Σας προβληματίζουν 
λοιπόν τα όσα συμβαίνουν τον τελευταίο καιρό στον οικονομικό και εθνικό 
τομέα.

Απάντηση:

Ολα τα όσα συμβαίνουν πρέπει για ένα στέλεχος ενός κόμματος να είναι 
σημεία, γεγονότα που τον οδηγούν σε σκέψεις, σε αναζητήσεις, 
επεξεργασία προοπτικών, δίνουν έναυσμα να δεί πώς μπορεί το κόμμα, η 
κυβέρνηση, ο ίδιος να λειτουργήσουν καλύτερα. Αλλοίμονο αν τα 
γεγονότα τα οποία συμβαίνουν γύρω μας να μην αποτελούσαν για μας μία 
αιτία για να σκεφθούμε.



Ερώτηση:

Πιστεύετε ότι είναι σε κρίσιμη φάση η πορεία της Κυβέρνησης, και το 
ΠΑΣΟΚ γενικότερα.

Απάντηση:

Η πορεία της Κυβέρνησης δεν είναι σε κρίσιμη φάση ούτε η πορεία του 
ΠΑΣΟΚ είναι σε κρίσιμη φάση, αλλά ο τόπος έχει να αντιμετωπίσει 
σημαντικά προβλήματα και γιαυτό πρέπει να σκεφθούμε πάνω στα 
προβλήματα αυτά.

Ερώτηση:

Φιλοδοξείτε κ. Υπουργέ να μετάσχετε σε διαδικασίες διαδοχής του κ. 
Ανδρέα Παπανδρέου όταν αυτό υπάρξει θέμα

Απάντηση:

κ. Βλάχο, νομίζω ότι μπορούμε να κλείσουμε αυτό το θέμα για να μήν 
δώσουμε ακριβώς αυτή τη διάσταση που είπα που δεν πρέπει να έχει αυτό 
το γεγονός.
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